

# 为非洲发展和非中合作贡献青春力量

## ——习近平总书记回信令南部非洲六姊妹党中青年干部深受鼓舞

新华社记者

尼雷尔领导力学院南部非洲六姊妹党中青年干部研讨班全体学员日前收到中共中央总书记习近平的回信。这封回信令研讨班全体学员非常喜悦、深受鼓舞。他们纷纷表示,将为国家发展、民族振兴和非中合作贡献青春力量。

“读到习近平总书记的回信,我们非常高兴。”坦桑尼亚革命党干部、研讨班坦方学习班班长叶海亚说,“习近平总书记工作那么繁忙,在收到我们的信不到一周时间就回信,充分体现了他对中非关系的重视。”

研讨班学员、津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线政治局委员滕代伊·奇拉乌表示,这封回信令全体学员深受鼓舞。“南部非洲六姊妹党的中青年干部有机会齐聚一堂,这对我们来说意义重大。更重要的是,中青年干部

在研讨班上能深入学习了解中国发展道路,以及中国减贫的实践经验。”

尼雷尔领导力学院由坦桑尼亚革命党、南非非洲人国民大会(非国大)、莫桑比克解放阵线党、安哥拉人民解放运动、纳米比亚西南非洲人民组织(人组党)、津巴布韦非洲民族联盟-爱国阵线六党共同建设,于今年2月23日竣工启用。

5月25日,主题为“新时代新发展:中国共产党与南部非洲六姊妹党的探索与交流”的研讨班,在坦桑尼亚滨海省的尼雷尔领导力学院开班,来自南部非洲六姊妹党的120名中青年干部参加。为期10天的研讨班结束之际,全体学员联名向习近平总书记致信,表达传承中非友谊、深化中非合作的坚定决心。

收到习近平总书记回信后,研讨班

学员们表示,他们要把在研讨班上学到的内容同各自国家发展实际相结合,全心全意为非洲发展和人民幸福,为进一步深化非中合作贡献青春力量。

“这封回信,为南部非洲六姊妹党和整个非洲的青年展现了新的机遇和希望。”尼雷尔领导力学院院长马塞琳娜·奇日加说,“通过这次研讨班,他们觉得自己有能力探索新世界,为各自国家的政治和经济社会发展作出贡献。他们有能力肩负职责,积极参与中非合作论坛‘九项工程’。”

研讨班学员们的感受,来自对中国的了解和从中国共产党治国理政经验获得的启发,他们对加强非中合作充满期待。

研讨班学员、来自纳米比亚人组党的纳坦格·伊泰特说,通过这次研讨班的学习,让他感到团结就是力量,要

与志同道合的人合作才能更好前行。

“中国共产党以人民为中心的执政理念和发展思想令人印象深刻,”他说,“纳米比亚人组党愿借鉴中共治国理政经验,努力带领人民实现国家的可持续发展。”

参加研讨班学习的南非非国大全国执委、党主席办公室主任西邦吉莱·贝萨尼表示,学员们认真研究了中国共产党成功经验,了解中共提高人民生活水平的理念和途径。他说,为消除贫困,中共制定了明确计划和切实可行的措施,计划得到高效执行,这值得非洲国家学习。

“在习近平总书记领导下,中国正在为世界贡献自己的力量,中国经验值得我们借鉴。”贝萨尼的话道出了研讨班学员们的真实感受。

新华社达累斯萨拉姆6月15日电

# 古巴代表70国共同发言

## 反对以人权为借口干涉中国内政

据新华社日内瓦6月14日电 6月14日,在瑞士日内瓦举行的联合国人权理事会第50届会议上,古巴代表近70个国家做共同发言,指出尊重各国主权、独立和领土完整,不干涉主权国家内政是国际关系基本准则。新疆、香港、西藏事务是中国内政。反对将人权问题政治化和双重标准,反对以人权为借口干涉中国内政。

联合国宪章宗旨和原则,遵循普遍性、公正性、客观性和非选择性等原则,尊重各国人民根据国情自主选择发展道路的权利,同等重视各类人权,特别是对经济社会权利和发展权给予足够重视。

共同发言指出,人类社会正面临包括新冠疫情在内的多重挑战,国际社会应坚持多边主义,加强团结协作,共同应对全球性挑战,共同促进世界和平与发展,促进和保护人权。

共同发言表示,各方应恪守联

# 印度高哈蒂遭遇洪水



6月14日,在印度高哈蒂,救援人员在洪水中开展救援行动。每年6月至9月是印度的季风雨季。新华社发

# 走进巴黎孚日广场的“中国客厅”

## ——大文豪雨果的中国情结

1811年,9岁的维克多·雨果随母亲去西班牙与在拿破仑军队中任职的父亲团聚。他在一个陈列廊里,看到两个巨大、精美的中国花瓶,内心被深深触动,开始对陌生的中国产生无尽的遐想。

在两个多世纪后的今天,新华社记者走进位于巴黎孚日广场的雨果故居博物馆。拾阶而上,在位于三楼的大文豪雨果亲手设计的“中国客厅”里,摆满了中国瓷器、漆木家具、宫灯、装饰竹帘……客厅摆设营造出绚丽又独特的中式文化氛围。

巴黎、根西岛雨果故居博物馆馆长热拉尔·奥迪内在“中国客厅”里迎接我们的到来。他特意选择了闭馆没有游客时接受采访,并拿掉了所有的保护围栏,让我们可以近距离欣赏雨果的每一处设计。

1802年,雨果出生在法国东部城市贝桑松,是法国十九世纪浪漫主义文学的代表人物。1831年,他的长篇小说《巴黎圣母院》出版,取得巨大成功。他于1832年租下了孚日广场一



6月14日,游客在雨果故居参观“中国客厅”。新华社记者 高静 摄

套280平方米的公寓,一住就是16年。1851年,拿破仑三世政变后,雨果奋起反对而被迫流亡。1902年,雨果百年诞辰之际,巴黎市政府将孚日

广场的这个公寓改造成雨果故居博物馆。这一故居浓缩了雨果一生的传奇,在博物馆的三层,按照雨果在英吉利海峡根西岛流亡时为女友朱丽叶·

德鲁埃设计布置的客厅,复原陈列了这个“中国客厅”。

奥迪内告诉记者,他做了11年博物馆馆长,徜徉在这个客厅里,他时常会自问一个所有初访者都会有的疑问:从未去过中国的雨果为何如此钟情中国文化?他告诉记者,可以有太多的故事来解释。比如,雨果的二女儿阿黛尔在回忆录里记录了父亲9岁时与中国瓷器的第一次邂逅。再比如,1843年雨果去西班牙旅行时,给长女莱奥波丁写信说,他惊喜地发现西班牙有很多中国瓷器。

奥迪内介绍说,“中国客厅”房间的装饰,体现了雨果和德鲁埃对中国文化共同的喜爱和欣赏。雨果无论在巴黎还是在流亡根西岛期间,都不断收集中国艺术品。然后,他借鉴“中国元素”装饰德鲁埃的房间。房间内的木刻和漆器上的图案都是雨果本人绘制后,请根西岛的木匠进行雕刻。

记者 唐霁 据新华社巴黎6月15日电

# 世卫组织拟为猴痘改名

据美国《时代》周刊报道,世卫组织总干事谭德塞14日说,该组织正与全球专家和合作伙伴一道,为猴痘病毒,其分化枝及所致疾病改名,一旦有结果将尽快公布。

全球30多名科学家上周在公开信中说,就全球目前暴发情况而言,继续使用猴痘这个名称既不准确,也存在污名化和歧视性,“亟需”重新命名这种病毒。

他们说,猴痘这个名称不符合世卫组织对新发现传染性疾病预防

的现行指导原则。2015年,世卫组织等机构提出,命名新发现传染性疾病时,提倡使用中性、一般术语代替人物、地点、动物、食物和职业的名称。

据英国广播公司报道,世卫组织目前正咨询正痘病毒专家,为猴痘寻找更合适的名字。这种病毒虽然名为猴痘,其主要宿主其实是啮齿目动物。猴痘与天花同属正痘病毒属。

袁原 据新华社专特稿



T H E

# X5



全新BMW X5

华晨宝马  
广告